



DEBRECEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 ft.—kr.
 Fél évre 5 „ „
 Negyed évre 3 „ „
Egyes szám 5 Kr.
 A lap szellemi részét illető minden közleményről, leveleiről, híradásokról, a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizetési helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és JG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábolásos kis hirdetés minden sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmán a legolcsóbb árértékűnek fogadják. Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.
 „Nyitár”-ben megjelenő közlemény minden sorát 20 kr.
 Hirdetéseket felvételre a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. könyv. iróházában is.
 Név nélkül vagy bérmentesen beküldött kéziratok nem vevők figyelmébe.
 Kéziratok vissza nem adandók.

„A nép szava: isten szava.”

Felséges igazság! A történelmileg kifejlesztett köztudat nem hiába ruházta fel a mondatot a példabeszédek jelentőségével.

Nem rombolják le ennek igazi értelmét, kiváló fontos voltát soha a hamis proféták, nem még akkor sem, ha a hitrege Anti-Krisztusa jönne el a földre s az hirdető is itt a hamis tanokat.

A nép szava: isten szava. Valamint egykor a hittörténet bizonyosága szerint, midőn még sem ég, sem föld nem voltanak, kimondá az ur isten, hogy legyen világosság és lőn világosság: úgy ronthat s teremthet száz világot a nép akarata, ha az egy értelemmel meghamisítlanul nyilatkozik.

Voltak és vannak, talán mindig is lesznek, a kik a népálmítás nemes (!) művészetére, jobban mondva büvészetére adván fókuszáltak, a félrevezetett népmámoros kiáltozásaira is azt mondják, hogy az — az isten szava.

Példáért nem kell menni messze. Ott van Franciaország. A Napoleon-uralom átkos korszaka tisztán mutatja előttünk, hogy milyen a saját érdeke ellen sikra szálló nép, s az a nép, mely öntudatra ébredve, féltékeny kimagasulva, megdörög a hatalmas szavát s kimondja, hogy úgy lesz, mint ő akarja.

Napoleon a nép általános szavazata által lett a legdicsebb polcéról, a köztársasági elnökségről — császárrá választva. De a nép erkölcsének e galád meghamisítása derekasan meg is bosszulta magát, midőn a felébredt nemzet az ő császár urát gyönyörűen száműzte.

Hatalmas példa ez a világ népének és — urainak. A népet el lehet ámitani külsőségekkel jó darabig, de mikor a fényes külső máz alatt nem lát semmi oly lényegest, mely valóban az összes nép érdekét tartaná szem előtt, akkor a nép — ez az alvó oroszlan — megrázza sörényét s akaratnyilvánításának hatalmával elsepri utjából azokat, a kik csak önmagukért léteznek mások uraként.

Nálunk Magyarországon egészen mások a viszonyok. Elégé jellemezte hazai állapotainkat 1872-ben Tóvölgyi Titusz (a becsületesebb emberekhez szólva) midőn azt írta, hogy — »könyven beszélt a német, mert a magyarok egy részét megvesztegette, azoknak juttatott az ország zsirjából és azok aztán az ország ellen, ő vele tartottak.«

Szintén Tóvölgyi szavaival élünk, midőn azt mondjuk, hogy »Magyarország igaz szívű honfiainak egyedüli és szent törekvése mindig csak az volt, hogy a magyar nemzetet az osztrák járom és nyomás alól felszabadítsa, hogy saját hazájában saját urává tegye s hogy ne engedje azt, miként a magyar nemzet pénze, vére, v a g y o n a Ausztria hízalására fordítottassék s hogy a magyar ember az osztrák szolgája legyen.«

És miért nem bírta keresztül vinni e szent törekvét? Ugyancsak Tóvölgyi vetette fel — ne feledjük, 1872-ben — ezt a kérdést, s arra ő így felel: »mert mindig voltak magyarok, a kiket a német pénzrel, ranggal, hivattal megvesztegetett, ezek aztán a nép egy részét félre bírták vezetni és a nép e félrevezetett része saját maga ellen és az ellen küzdött, a ki őt fel akarta szabadítani. Voltak apák, kik hitvány zsoldért vagy rövidke jóléért, hazájuk, gyermekük és unokáik boldogságát eladták, pedig végre se jutott nekik egyéb, mint egy sir, melyre a rab unokák könnyei által áztatott, eladott, elárult hant nehezedik.«

Szép és igaz szavak ezek. De az áldó proféták, a hitehagyottak ma már nem ebben az értelemben veszik a népet. Ők attól a néptől, a melyet az osztrák javára tett gazdálkodás vagyoniilag megrontott, megtagadják a jogot, hogy isten nevében is felemelhessek tiltakozó szavaikat.

Ott van a választási törvényünk, ott a törvényhatóság rendezésekor behozott legtöbb adófizetői fölény; — mind azt mutatják, hogy csak azt tartják népek, a mely osztályt gazdag, ha uszorával vagy más szegénytelen uton kereste is anyagi jólétét.

Mi a nép kifejezése alatt az összes adózó polgárságot értjük, s nemcsak azokat, a kiket a hatalmi kortes célból alkotott választási törvény választói joggal felruházott. A mi célunk nemcsak az, hogy a kit a jelenlegi szerencsétlen viszonyok közt pártcéljainkra sikerrel felhasználhatunk, azt boldogítsuk, hanem jó akaratú törekvésünk kiterjed a haza összes polgárának boldogítására. Ezért akarjuk, hogy választói joggal bírjon mind az a polgár, a ki az állam terhének viselésére köteleztetik.

Ekkor nyilvánulna aztán a nép szava isten szava gyanánt, s valószínűleg nem lennének többségben azok, a kikről Tóvölgyi állította, hogy a »németek megvesztegettek.« Mert hát a nép többségét csak nem vesztegethetnék meg.

A nép szava isten szava. Soha se vonhatjuk kétségbe a szavazás igazságát. De erre hivatkozni azoknak van legkevesebb joguk, a kik megnehitették az adózó népet s nem engedik nyilatkozni ott a határozó pontnál, a szavazási urnánál.

De ettől a jogfosztott népi itéletétől félnek és méltán félnek azok, a kik a »német« gyarmatává tették Magyarországot.

Készséggel ismerjük el a nép szavát isten szavának, s bizzuk rá álláspontunk megítélését az összes adófizető polgárságra. — Hadd mondja meg, hogy osztrák-magyar akar-e örökké m aradni, vagy pedig önálló, független magyar kíván-e lenni? Ehez nem kell még az Apponyi szocialisztikus olajcseppe sem.

Mi soh se félünk a nép szavától.

Debreczen, jan. 30.

Vérvád visszavonása. Veszprémben Barony visszavonta azt a vádját, hogy Ney be. hidaí zsidó rituális cseletről egy keresztény leány véret vette volna.

Függetlenségi párt a vidéken. Jászberényben — mint a „Budapest”-nek írják — f. hó 26-án tartotta első alakuló közgyűlést a függetlenségi kör. Ideiglenes elnökül dr. Almásy Péter, id. jegyzőül pedig Hudra Flóris ügyvéd választották meg. Eddig háromszázon felül van a tagok száma. Az alapszabályok legközelebb terjesztetnek fel a miniszteriumhoz meg erősítés végett, s csak ha ez megtörtént, választatik meg véglegesen a tisztikar.

A konvent és a középiskolai törvény.

Az öt ref. egyházkerület küldöttei egyetemes konvent alakjában most üléseznek Budapesten. A konventnek sok fontos dolga van, de egyik sem érdekel oly közelről minden protestans embert, mint a zsinat által hozott közoktatási szabályzat tárgyában való határozás.

E szabályzat története mindenki előtt ismeretes. A zsinat összeült, megalkotta az egyház szervezetre vonatkozó szabályokat, ezek keretében természetesen azokat is, melyek az iskolákra vonatkoznak, s e munkálót azután legfelsőbb szentesítés kinyerése végett felterjesztette az országos kormányhoz. Onnan azonban az operátum visszaérkezett szentesítetlenül, mert — mint a miniszteri leirat ki fejté, — a középiskolai oktatásról a kormány törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, bevárando tehát, míg az törvénynyé lesz, s e törvénynyel összhangzatban alkotják meg majd a hely. hitv. evangélikusok is a magok iskolai szabályzatát. Az iskolára vonatkozó részt hagyja hát ki a zsinat az operátumból, ekkor a szorosán vett egyház szervezetet illető részt ő felsége kész akadálytalanul szentesíteni. A zsinat összeült újra s hosszas vita után a többség azt a határozatot mondta ki, hogy óvást

téve az ellen, mintha az egyházi és iskolai autonómiát illetőleg különbség volna tehető, a kormány kívánásának megfelel s csupán az egyház-személyzetre vonatkozó szabályok szentesítését fogja kérni. Így is történt; a szabályok megkapták a szentesítést s ma már törvényerővel bíró kánonok.

A konventnek tehát ezekkel szemben csak az lehet a feladata, hogy végrehajtásukról intézkedjék. Nem ez az eset forog fenn a közoktatás szervezését illetőleg. E részben a konventre fontos szerep vár, melyet hogy maga is fölsimert, bizonyítja az, hogy e végből külön bizottságot küldött ki. E bizottság feladata lesz az ev. ref. egyház iskolatartási autonóm jogának viszonyát az országos törvényhozással, a zsinati szabályzat hatályát az országos törvénynyel szemben határozottan körvonalozni. Oly férfiak vannak e feladatra kiszemelve, a kik rendelkeznek ahhoz való tudományos készséggel s a kibekken van anyagi érzék a protestans iskolai autonómia nemzeti és egyházi jelentősége iránt, hogy a liberálisnak nevezett centralista teóriák kedvéért nem lazítsák az állam javára a régi törvényeket és szerződéseken alapuló jogokat. Nem is kívánunk mi e jeles férfiak munkálatának semmi tekintetben elejébe vágni, csupán a közönséges tájékozására kívánunk egyetmást elmondani.

A kormány tudvalevőleg a „suprema inspectio,” a legfőbb felügyelet jogát igényli az országos törvényhozásnak — nem mondom: beleszólást, hanem — indirekt befolyást a protestans iskolai ügyeibe. Azokkal a hamis okoskodásokkal, melyekkel így a prot. autonómia körét szűkebbre szorítani igyekeznek, nem érdemes ma már foglalkozni. Protestans történet- és jogtudósok, különösen a nagy emlékü Révész Imre, csáfölhatatlanul kimutatták, hogy a suprema inspectio nem jelent semmi egyebet, mint épen csak legfőbb felügyeletet vagyis a felségnek azt a jogát, hogy az autonóm uton hozott törvényeket megerősítthesse s azok megtartására ügyelhesse. E mellett azonban a gyakorlati szükség tényleges befolyást is juttatott az államnak a jogszerint kizárólag autonóm hatáskörbe tartozó intézkedésekre, nevezetesen az iskolánál. Szükségessé vált ugyanis, hogy az egyenlő foku iskolák tanítási eredményei megfelelők legyenek, akár felekezeti, akár államiak legyenek azok, hogy p. o. a debreczeni kollegium 8-ik gymn. osztályában is tanítsák mind azokat a tantárgyakat, a melyeket az aradi vagy más államgymnázium 8-ik osztályában tanítanak. Hogy ez megtörténjék, a protestansoknak is érdeke a menyiben csakis így számolhatnak arra, hogy iskolai bizonyítványaik az állam: intézeteivel egyértékűeknek ösmertessenek el. E részben hát csakugyan célszerű bevárni az országos törvény megalkotását, a mi azonban nem akadály arra nézve, hogy a prot. iskolai szemézetet illető szabályzat meg ne hozassék. A tananyag időnkénti megápitását — azaz idő szerinti való országos törvényekkel összhangzatban, — fönn lehet hagyni az egyetemes konvent időről-időre való határozatainak; hisz ez a bor szüksége szerint így is oly gyakran módosul, hogy zsinati sarkolatos törvénybe foglalása majdnem illuzósiusnak látszik. A mi e zsinati törvény feladata: az iskola helyének megállapítása az egyházi szervezetben, az iskola adminisztrációjának berendezése, ideértve a tanári qualificatio kérdését is, — mind ez megoldható a nélkül, hogy a középiskolai törvényjavaslatnak törvénynyé válta esetén konfliktust lehetne tartani. Az államnak mind e dolgokba semmi köze; az ő jogos érdeke a protestans iskolákkal szemben csupán odáig terjedhet, hogy a tanítási eredményt ellenőrizze s az országos törvényhozás által megkivánt minimum megtartásáról gondoskodjék. Ez nemcsak törvényes, de az állammal szemben is méltányos álláspot, melyről a kitérőben levő kulturhang elvárható.

Inczédi László.

Országgyűlés. A képviselőház tegnapi ülésén az uszoratorvényjavaslattal foglalkozott. Prónay Dezső ellene nyilatkozott a javaslatnak. Az ülés vége felé heves polemia támadt S z i l á g y i Dezső és T i s z a Kálmán közt. A vita ma tolytattatik.

Kiss Albert beszéde zsidóügyben.

— A képr. ház jan. 28-iki ülésén. —
 T. ház! Én nem követem az előttem szóló képviselőtársaim példáját, kik egyesek jó tulajdonságainak felemelése által akarják netalán elfedni sokaknak hibáit, valamint nem követem azokat sem, a kik sokaknak hibáért az azon hibáknak nem részesekek vagy elítélők, vagy legalább az elítéltetésnek kitesszik. Én nem akarok itt, a t. házban a zsidóság hittételeinek vizsgálatába sem beleereszkedni, sem a Talmud, sem a Mózes öt könyve alapján, mert meggyőződésem szerint, ez a törvényhozó-testületnek nem feladata. (Ugy van!)

Valamint a magam részére megkövetelem, hogy hittani meggyőződésemet mindenki tiszteltetébe tartsa, úgy ezt más irányban is készséggel teljesítem. Azonban, ki kell jelentenem, hogy ez nem ellenkezik azzal, hogy mint a t. előttem szólott mondotta, ugyanakkor az állam ne követelje azt, hogy megtekintse az egyes hittételeket vallásbéli hitágazatait nem felülvizsgálja, hanem az állam fölülügyeleti jogánál fogva, azért, hogy azon hittételekbe államellenes tanok nem foglalhatnának-e? S azért én nem fogom az ezen ügyben kifejlesztett hosszas vitát azon elméleti tere követni, a hol az ez idáig fejlődött, hanem átmegegy a gyakorlati élet tereire, mert ohajtom, hogy ezen hosszas vitának, a gyakorlati élet terén valóságos realis haszna legyen, melynek eléréséhez némileg hozzájárulni, részemről kötelességemnek tartom. Midőn az 1867. 17. t. cz. 1. §-a által az ország izraelita lakosai a keresztény lakosokkal minden polgári és politikai jog gyakorlására egyaránt jogosítottaknak nyilvánították, akkor t. ház, el lett mellőzve egy fontos, egy harmadik tényező, a mely az állampolgárok magán, családi és polgári életére nézve igen nagy befolyással bír, és ez a vallásos társadalmi élet. És mert az elmellőzött, innen sok visszaélés következett, a mely visszaélések aztán az ugynevezett zsidókérdést a mostani alakjában megteremtették. Mert, azon tény, hogy mi jelenleg e házban a zsidóügyről vitatkozunk, kimerem jelenteni, hogy ha érdem nem Istóczy és társai, valamint ha bün: az akkor sem az ő bünök. Megteremtette azt a törvény hiányos, hézagos volta, megteremtette azt a gyakorlati életben azon visszásságot, hogy az izraelita polgárokra nézve, több fennálló törvényeinknek kijátszása igen sok téren nagyon könnyűvé tette azt, mikor ugyanazon törvények alól a kibuvás a keresztények részére csaknem lehetetlen. Ezen visszásságot, az, mely igen sok és különböző nemű visszaélésnek lett szülő okává, úgy, hogy közvetlenül a törvény könnyű kijátszása által bár, és így közvetve, de az izraeliták részére mégis kiváltságos helyzetet teremtett. Nemcsak állítom, t. ház, de igyekszem is állításomat röviden bebizonyítani. (Halljuk!) Kezdem azon, a mi e házban már fölemlített s épen azért csak röviden jelezhetem. Az 1868. XL. t. cz. 1. §-a azt mondja: »A védelmi kötelezettség általános és minden védképes állampolgár által személyesen teljesítendő.«

Itt csak annyit kérdek: miért van, hogy a hadsereg kebelében aránylag kevés az izraelita hadkötelezettek száma? Azért, mert az izraelita hitközségek szervezve nem levén, anyakönyvek vezetésére, nincs hivatalos és felelős közeget, a kik úgy mulasztásuk, mint visszaélésekért hivatalukkal felelősek lennének. A keresztény védkötelezettek összekelése, folyton ellenőriztetik az ő egyházuk anyakönyvi vezetői, vagyis lelkeséi által, úgy hogy törvényesen családot nem alkothatnak, egészen a 32—33 évük betöltéséig, mert ha alkotni akarnak, mindannyiszor rászorítottanak különböző okmányok általi igazolására annak, hogy védkötelezettségüknek eleget tettek-e? (Igaz! Ugy van!)

Mit tapasztaltunk az izraelitáknál? Ott legtöbbször, a sorozó-bizottság munkálatának alapja az ugynevezett népszámlálási által felvett községi népszámlálási tabella. Elkéintve nagyobb városok népszámlálási tabelláitól, azok a legtöbb községekben akként vannak összeállítva, hogy azoknak beállása mellett az illető védkötelezetteknek kora, sőt sokszor neme sincs sem teljesen, sem hitelenesen kitüntetve. Innen van, hogy a sorozó-bizottságok előtt 20 éves ifju helyett igen sokszor olyan fejletlen gyerkőcczök jelennek meg, kiket ezen a címen a sorozó-bizottságnak el kell utasítani.

Továbbá az 1877. XX. t. cz. 27. §-a pedig mindazon kiskorúakat, kik atyai hatalom alatt nem állanak, gyámság alá helyezte. Én,

ESZTERHÁZY
 KÖNYVNYOMDA
 Debreczenben hivatalos helyiségben
 Az igazgatóság
 Széki József Zelmónál
 Antal. — Nyiregyháza: Zertárban.
 Hatása van a nagy-
 SPITZWEGERICH
 mell-bombonoknak
 Fiától Bécs, köhögés,
 a gyógytárakban.

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmény. az arczbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arczbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásról megóvni, ajánljuk, ezen értedek óta legelőnyösebben ismert általánosan kedvelt kitűnő arczbőr- és hajkészítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetetlen és felülmulhatatlannak találott.

Az arczbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény. (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült s minden további dicsőséret nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 forint 50 kr. használati kis eredeti üveg ára rózsaszín dobozban 1 forint 50 kr. utastással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban Gyengéd bársony finom frissítő hatása miatt, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesült és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.

Egy doboz ára 3 darabban 1 frt 35 kr. darabja 50 kr.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi művésznők legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik ezek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatatlan, a bőrnek természetes üdöséget, frisséget és egészséges, viruló kinézést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszín.

KREME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvés előtti — használatával az arczbőr és kezek bársonyfinomok, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkitűések és minden bőrszenny eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehér színt kapnak; szával az arczbőr, nyak, kar, ajk és kezek finomítására s gondozására nélkülözhetetlen.

Egy porcellán szelencze ára 1 frt 80 kr. és 1 forint.

DEBREGZEN: Göltl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerüzében.

Fogfájást

azonnal és biztosan megszüntet a

RAVISSANTE SZÁJVIZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérszét. a fogak odvasodását, a fogak romlását meggátolja és a legkisebb fogfájást (1 évökánálnyi szájviz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülettel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását. — Felöltök és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és maholnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni.

I eredeti üveg ára 1 forint.

RAVISSANTE-FOGPASZTA

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondossággal összeállított, készítmény, mely gyöngén habzik, időtől, rothadástól-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító fehérten tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyökkel ösztönös-tana magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál ily hasonlíthatatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakályozzák a fogfájást s a foghús vérszét, valamint a fogakra oly káros fogkö lerakódást és a szájaknak a legkellemesebb frisséget és üdöséget kölcsönzik.

Egy porcellán szelencze Ravissante fogpaszta ára 1 frt.

Felülmulhatatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOB

mely a fogakat hófehérré tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megőrzi, a fogak természetes színeket és fényeket megtartja és sem vegyileg, sem örömtelileg nem lesznek megtámadva.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárban

városháztér 9. sz. a.

RAKTÁR: Török József ur gyógyszerüzében és a legtöbb vidéki gyógyszerüzében.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a haj kihullása s őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE HAJKENŐCS, mely a hajat szépíti és ápolja, a hajlajt megerősíti, a hajlajt megerősíti, a korpa képződését meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkésebb korrig védi a megőszülés ellen. Egy tégely á 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ÁPOLÓ OLAJ, Legjobb óvszer a haj őszülése és kihullása ellen, mely a korpa képződést meggátolja, a beteg hajat új életre hozza és a haj növesztését előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA kitűnő hatással bír a hajlajt tisztítására, mely a hajkorpa képződését és a haj kihullását meggátolja: igen kedvelt fejmosó szer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van a haját megőrizni és a kopaszdástól megőrizni lenni, nem ajánljuk eléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőcsel vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál és jó, tökéletesen kielégítő tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb kelendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárban a „virágokhoz,” városháztér 9. sz., valamint TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyszerüzében király-nt. 12. sz.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER

legtisztább égyenes SAVANYU-KÚT legjobb Asztali-és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyított köhögéssnél, gége bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál. ÉDEKSEK (az emésztés elősegítésére).

Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország).

A felíratra s a dugaszba égetve MATTONI'S GIESSHÜBLER pontosan tessék ügyelni.

361. szám. **ÁRJEGYZÉKE** az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárban.

Árak ausztriai értékben Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

| | | |
|---------------------------------|--------------|-------|
| A. Asztali dara nagyszemű | 100 kiló | 21.40 |
| B. szinte apró szemű | | 20.40 |
| C. Dara közepserű | | — |
| 0. Királyliszt | | 20.80 |
| 1. Lángliszt | | 20.20 |
| 2. Montliszt | | 19.60 |
| 3. Zsemlyeliszt különös | | 19.— |
| 4. | | 18.40 |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű | | 17.40 |
| 6. szinte 2-od | | 16.40 |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső | | 15.60 |
| 8. | | 13.— |
| 8 1/2. Barna | 1-ső | 11.80 |
| 8 3/4. | 2-od | 9.40 |
| 9. Lábliszt | | 8.40 |
| 10. Veres liszt | | — |
| 11. Finom korpa zsákkal | | 4.60 |
| | zsák nélkül. | 4.— |
| 12. Durva korpa zsákkal | | 3.60 |
| | zsák nélkül. | 3.— |
| Simán őrölt búzaliszt zsákkal | | 10.80 |
| engedmény nélkül | | 10.20 |
| Ugyanaz zsák nélkül | | — |
| Csirke buza | | — |

Debreczen, 1883 jan. 30.
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Tessék elolvasni!

A „percz-nyomó” (D. R.-P. N. 14,120 cs. kir. osztr. szab. ezüst-érem és okmány.)

Az egyedüli szabadalmazott levonó-készülék nyomtató-festékek, mely képes szárazon, prés nélkül számnélküli mennyiséget egyenlő erővel feketé (és színes) eltörülhetlen levonatot tenni, mely egyedül a világposta-egyleteknél, mint nyomtatvány, díjmérsékletben részeül. A „percz-nyomó” tulajdaja az eddigi levonó-készületeket, mint: Hecto-, Auto-, Polygraph sat. sat. Készületek dupla nyomásra 18.50 márkától fejlebb. Bizonyítványok, ítéletek és prospektusok a készülék felett, mint szintén eredeti levonatot ingyen és bélyegmentesen.

Zittau, Szászországban. Steuer és Dammann.

(19.)

KERESTETIK

egy nős gyermektelen kertész, ki a zöldségtermelés és fanyészteshez ért; neje pedig egy előkelő háznál

kulcsárné teendőinek végzésére alkalmas. Évi fizetés mindkét személyre 250 frt, lakás és teljes ellátás az uraságnál. — Ajánlatok Tisza-Dobra az uradalmi tisztartóhoz küldendők.

Kutasi I. könyv-és kő-nyomdájában mindenféle hivatalos és magánnyomatványok — leg egyszerűbbtől a legdicsőbb kiállításig, gyorsan és jutányos áron mellett készítenek. Üzlethely főiac, Sz. Nagy Károly ur házában. Figyelmet kerünk!

!! GYÁR-FELSZLATÁS MIATT !!

Csak 8 forint 50 krért 58 darab Brittaniazüst evő-eszköz gyári szabadalmi jegy.

Halljátok, lassátok, csodáljátok! Egy valódi elpusztíthatatlan, szabadalmazott evő- és c-emege-service, igen jó, sulyos, tömör Brittaniazüstből, mely a valódi ezüsttel egy és ugyanazon raugba helyezhető s melynek fehérsége 25 évi használat után is. kívánatra írásos kezességét vállalok. Ezen készlet előbb 20 frtba került, most pedig e real érték egy negyed részért adatik.

Az egész készlet következőkből áll:

| | |
|---|---------------|
| 6 darab tartós Brittaniazüst kés | 2 frt 25 kr. |
| 6 „ sulyos „ villa | 1 frt 20 kr. |
| 6 „ tömör „ kanál | 1 frt 20 kr. |
| 12 „ „ kávé-kanál | 1 frt 40 kr. |
| 1 „ „ levezsedő | 1 frt 10 kr. |
| 1 „ „ téjszedő | — 60 kr. |
| 6 legfinomabb „ poharálca | 1 frt — kr. |
| 6 tartós Britt.-ezüst csemege és gyermekkés | 2 frt — kr. |
| 6 sulyos „ csemege vil a | 1 frt — kr. |
| 6 legfin. „ készsámoly | 1 frt — kr. |
| 6 igen fin. „ feldar. kézl. (kés és vil.) | 1 frt — kr. |
| 58 darab | 14 frt 35 kr. |

Az összes 58 darab, mely a fentebbi gyári jeggyel fémjelezve van csak 8 frt 50 kr.

Ezen tárgyak egyenként is megküldetnek minden megrendelőnek, de az, ki az összes 58 darabot megrendeli, ezeket a kitett 14 frt 35 kros ár helyett megkapja valamennyit együtt csak 8 frt 50 krért

Tisztítópor Brittaniazüst-ömhöz 1 doboz 15 kr. Minden más cég által hirdettett Brittaniazüst készlet nem valódi Brittaniazüstből való s ezek legrovidebb idő alatt megfeketednek vagy megsárgulnak. — Én ilyen készleteket a t. cz. közönségnek 2 frtért szerzek, olcsóbban, mint a menyinyiért más oldalról dicsértetnek. Megrendelések csak az értéknek előleges beküldése, v. utánérté mellett teljesítetnek s következőleg czimezendők:

NELKEN'S Brittaniazüst-Hauptdepot BÉCS, I. Mária Theresienstrasse 32.

Akinek e garnitur nem tetszik, annak a péoz kifogástalanul visszaadatik. A vállalat elkiismeretességének jele. (20.)

Harsányi István asztalos. Ajánlja jól és dusan berendezett asztalos üzletét, mindennemű asztalos munkák pontos és jutányos áron elkészítésére. Üzlethelyiség: Bathányi-utca, Laky Lajos ur házában.